

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987

Пятница, 13 февраля

№ 30 (8120)

Цена 3 коп.

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

70-летию Великого Октября — ударный труд ангарчан

ЗАЛОГ УСПЕХА

Когда в трамвайном управлении шла разработка условий соревнования в честь юбилея Октября, общее мнение было таково — сделать их более конкретными. Чтоб ответственность чувствовалась, дух времени.

В тщательно разработанной

балльной системе были учтены все важнейшие направления жизни коллектива, как производственной, так и общественной.

Победителей первого этапа определяли с большим приростом. Ими стали служба энергохозяйства (начальник

Б. Т. Чепак, председатель цехкома А. И. Щербаков, партгруппорг В. С. Николаев), служба движения (начальник З. И. Инжеваткина, председатель цехкома Л. Ф. Порозочко) и детские ясли (заведующая Р. И. Петрова, председатель цехкома В. И. Соколова).

Немало можно назвать фамилий передовиков производства. Коллектив в трамвайном управлении в основном стабильный, славится хорошими традициями.

Слова благодарности заслуживают ветераны — слесарь-испытатель коммунист М. М. Кувшинов, начальник службы движения, также член партии З. И. Инжеваткина, начальник цеха плановых ремонтов

С. И. Ботнев. Это бригады водителей В. В. Козуб и З. В. Рыжкович, электромонтер коммунист В. И. Сергашов.

Хорошо заявляет о себе молодая смена. Водитель О. Ф. Евдокимова, кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени, набрана депутатом горсовета. И таких в управлении много.

Сейчас идет второй этап юбилейного соревнования. Он назовет новые имена победителей. Зримо приблизит время свершения задуманного на второй год пятилетки.

— Трудовой накал в коллективе управления не ослабевает, — заверили председатель профкома управления Н. М. Майборода и председатель производственной комиссии профкома В. Р. Корнева. — Залог успеха в том, что сообразительность принимались в трудовых коллективах очень обдуманно, прошли защиту на уровне руководства управления. Поэтому есть все гарантии их успешного выполнения.

А. КЛЕНОВА.



Нарастает ритм соревнования в честь 70-летия Великого Октября среди бригад в участках одного из передовых коллективов в УЭС «Ангарскнефтеоргсинтез» — электроремонтного цеха.

Среди передовиков, задающих тон в соревновании, — электрообмотчица Любовь Иннокентьевна Котлярова. Она выполняет сменные задания на 110—115 процентов, сдавая продукцию с первого предъявления.

На снимке: Л. И. Котлярова.

Фото И. АМОСОВА.

КОНФЕРЕНЦИЯ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Состоялась вторая конференция молодых ученых и специалистов города. Ее участниками стали работники предприятий, институтов, главные специалисты заводов.

С отчетом о проделанной работе выступила председатель городского совета молодых ученых и специалистов О. Шунырева.

Она вкратце осветила проблемы, с которыми столкнулся в своей деятельности совет, рассказала о задачах молодых специалистов.

В докладе поднимались полемичные вопросы о роли молодых специалистов на предприятиях, о взаимодействии администрации, комсомола и советов молодых ученых и специалистов.

На конференции выступили С. Матвеева, инженер-социолог АЭМЗ, Ю. Черняк, председатель совета молодых ученых и специалистов института, М. Дьякович, младший научный сотрудник института профзаболеваний, Е. Новиков, работник ТЭЦ-10, А. Шукляк, старший инженер ОКБА, А. Ф. Бабинов, главный инженер «Ангарскнефтеоргсинтеза», В. Г. Машаров, зам. главного инженера стройки, А. П. Бутаков, второй секретарь ГК КПСС.

На конференции был набран новый состав городского совета молодых ученых и специалистов. Председателем избран В. Еггин, начальник технического бюро АЭМЗ.

(Наш корр.)

ОНИ ОТСТАЮТ

ГОРОДСКОЯ ШТАБ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ РАССМОТРЕЛ РАБОТУ ОТСТАЮЩИХ ПРЕДПРИЯТИЯ ГОРОДА ПО ИТОГАМ ЯНВАРЯ.

По основным технико-экономическим показателям не выполнили план заводы ВВК (Кузьян В. В., Парфенов А. Ф.), вентиляционных заготовок (Демидов А. П., Демьянюк Л. Г.).

По производству товарной продукции и производительности труда — завод КВОНТ (Буяк В. Г., Бортосов П. Н.).

По реализации промышленной продукции — ОКБА (Патрушев Ю. Н., Дрянов А. Н.).

На заседании были заслушаны руководители заводов КВОНТ, ВВК, вентиляционных заготовок о причинах неудовлетворительной работы и мерах, принимаемых по ликвидации допущенного отставания.

Штаб потребовал от руководства отстающих предприятий принять неотложные меры по стабилизации работы коллективов в текущем году.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

16 февраля в Доме политического просвещения состоится семинар для пропагандистов системы политического просвещения.

В программе семинара работа секций. Семинарские занятия по теме: «Возрастание роли человеческого фактора в поступательном развитии общества».

Начало в 16 часов.

ГК КПСС.

Сообщение

окружной избирательной комиссии о регистрации кандидата в депутаты по 213-му избирательному округу Юго-Западного районного Совета народных депутатов 19-го созыва, выдвинутого трудовым коллективом ремонтно-механического завода.

На основании статьи 97 Конституции РСФСР и в соответствии со статьями 38 и 39 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» окружной избирательной комиссией зарегистрирован кандидат в депутаты Юго-Западного районного Совета народных депутатов 19-го созыва по избирательному округу № 213 **МАРТЫНОВ Алексей Александрович**, 1949 года рождения, член КПСС, председатель объединенного заводского комитета ремонтно-механического завода. Окружная избирательная комиссия.

МАДРИД. «НАТО — нет», «Убрать американские базы», «Военные расходы — на социальные нужды» — под такими лозунгами перед зданием МИД в Мадриде состоялась манифестация миролюбивой общественности Испании. Эта антивоенная акция была проведена в рамках кампании «Убрать американские военные базы», развертываемой в стране по инициативе левых политических партий, демократических профсоюзов, сторонников мира, антивоенных комитетов.

ВАШИНГТОН. Вслед за палатой представителей Сенат Конгресса США 86 голосами против 14 отверг вето, которое президент Рейган наложил на законопроект об очистке американских водоемов. Этот документ, в частности, обязует главных виновников загрязнения рек и озер страны — крупные промышленные компании США раскошелиться на строительство очистных сооружений.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ
ЛУБЕНА
ЛЕНТЫ ТАСС

ДЕЛИ. Индия и Пакистан достигли согласия в вопросе о мерах по уменьшению напряженности на границе между двумя странами. Как сообщает агентство ПТИ, на проходивших в Дели переговорах между делегациями Индии и Пакистана принято решение о подписании соглашения о нормализации положения на границе и в прилегающих к ней районах.

БРЮССЕЛЬ. В странах «Общего рынка» на начало 1987 года насчитывалось 18,5 миллиона безработных. Как сообщила комиссия европейских сообществ, за минувший год в странах ЕЭС армия «лишних людей» пополнилась 257 тысячами людей. Численность безработной молодежи достигла (без учета Португалии) 6 миллионов человек.

МАДРИД. «Мы хотим работать, а не просить милостыню» — под таким лозунгом около двух тысяч батраков прошли по улицам Мадрида. Прибывшие в столицу Испании из провинции Эстрамадура безземельные труженики деревни решительно протестуют против принятого правительством антисоциального декрета, в результате которого свыше 100 тысяч поденщиков южных аграрных районов страны будут лишены пособия по безработице.

ЛИМА. В результате непрекращающихся дождей вышли из берегов реки в Перуанском департаменте Ласко. В селении Вилья-Рика наводнение стало причиной гибели 120 человек. Более 200 жителей пропали без вести и около 2 тысяч остались без крова.

Советы и жизнь

ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Одним из важнейших направлений в работе Советов народных депутатов является выполнение наказов избирателей. Утвержденные на сессии Совета наказы становятся обязательными к исполнению для всех руководителей, независимо от подчиненности их предприятия или организации.

В проекте недавно опубликованного Закона СССР «О государственном предприятии (объединении)» в III разделе в статье 10 «Планирование» записано: «В проектах планов предприятия учитываются мероприятия по реализации принятых к исполнению наказов избирателей».

Это еще одно свидетельство о важности наказов как выражения воли избирателей, их участия в управлении государственными делами.

Ангарчане в период подго-

товки к выборам в местные Советы в конце 1984 года и в начале 1985 на собраниях и встречах с кандидатами в депутаты высказали сотни своих предложений и замечаний. После тщательного изучения законности, правомочности, реальности и необходимости принятия наказов сессия нашего городского, районных, сельских и поселкового Советов народных депутатов приняли к исполнению 61 наказ депутатам горсовета, 23 наказа депутатам Юго-Западного и 20 наказов депутатам Центрального райсоветов, 24 наказа депутатам сельпоссоветов.

Напряженная программа действий была намечена. Немало уже сделано, но и многое еще осталось, тем более что наступил последний год полномочий депутатов местных Советов.

Проанализируем состояние

дел по наказам, данным депутатам горсовета. На январь 1987 года выполнено 49. В том числе закончено благоустройство в 94-м квартале, открыта часовая мастерская в 206-м квартале, построены павильоны для пассажиров на остановках. Открыты дополнительные пункты приема вторсырья. Организована продажа хлеба в магазине № 5. Изменена схема расположения и число вино-водочных магазинов (из 62 точек оставлено 15). В пос. Китой открыт павильон «Овощи». Увеличился перечень услуг фабрики хмичистки. Отремонтирована отопительная система в большинстве школ (в том числе № 8, 9, 30, 35).

Закончено благоустройство проспекта Карла Маркса от ул. 40 лет Октября до Московского тракта. За исполнение этого наказа руководителя предприятия и рабочие

треста АНХРС, НПЗ, ОКБА Н. П. Боклачук, В. Г. Сахаровский, В. И. Лушина, А. И. Левня, П. А. Подругин, И. А. Шеметов награждены Почетными грамотами горисполкома.

По наказам избирателей построены школа и котельная в п. Одианске, наведен порядок в подземном переходе в 12-м микрорайоне, введена тяговая подстанция № 12 для трамвайного управления. Начат и продолжается строительство роддома в 22-м микрорайоне. Открыт аллергический кабинет в детской поликлинике. Отремонтировано освещение по ряду улиц города. Выполнен ряд других мероприятий по наказам.

Оставшиеся на 1987 год 12 наказов не из легких. Предстоит отремонтировать шесть одноэтажных коммунальных домов в Байкальске, выполнить работы по освещению «депутатской аллеи» в 94-м квартале, благоустроить зону отдыха в пойме реки Китой, закончить переселение всех семей со станции Суховская, закончить строительство трамвайных путей по ул. Чайковского до нефтеперерабатывающего завода. Исполнителем этих пяти наказов является руководство производственно-объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Необходимо в 1987 году обеспечить бесперебойную про-

дажу известия для населения, улучшить прием стеклосуды (построить два приемных пункта) — за эти наказы отвечает начальник урса В. О. Штарк.

Руководителям предприятия Юго-Западного района поручено выполнять благоустройство парка у ДК «Современник» и оказать помощь ряду подразделений в улучшении их быта (ремонт клуба, чайной, магазина, спального корпуса).

Директор горбыткомбината Ю. И. Горячкин в горплане обязаны организовать гарантийный ремонт велосипедов с двигателями.

Руководству горисполкома в этом году предстоит решить еще немало других вопросов, связанных с исполнением наказов избирателей. Это требует от нас значительной настойчивости, требовательности, делового партийного подхода.

Не могут оставаться в стороне от городских проблем и сами жители. В частности, в городских содвобязательствах записано, что каждый ангарчанин отработает в городе на благоустройстве и озеленении не менее 40 часов. Это будет хорошим вкладом в благоустройство нашего города, решение общих задач.

А. НИКИФОРОВ,
секретарь горисполкома.

РЕШЕНИЯ ЯНВАРСКОГО ПЛЕНУМА — В РЕАЛЬНЫЕ ДЕЛА

ПЕРВЫЕ ШАГИ СДЕЛАНЫ

Прошлый год был для советских людей совсем не простым. И дело не столько в том, что это был первый год новой пятилетки и от его результатов зависел успех последующих лет. Главное в том, что это был год XXVII съезда нашей партии, положившего начало той большой ломке и перестройке как в хозяйствовании, так и в мышлении людей, которые сейчас происходят.

И от того, как мы эту перестройку понимаем, как быстро и правильно ее проведем, зависит многое.

Михаил Сергеевич Горбачев подчеркивал на съезде: «В конечном счете все, что мы делаем по совершенствованию управления и планирования, перестройке организационных структур направлено на создание условий для эффективной работы основного звена хозяйственной системы — объединения предприятия». Съезд заставил нас пересмотреть всю работу и оценить ее более критически, тем более сейчас, в условиях самокооперации и хозрасчета.

Вот поэтому-то прошедший год и был для нас не легким. Не так просто перестроиться на ходу. Наш РМЗ в 1986 году сработал неплохо и добился многого. План выполнили на три дня раньше намеченного срока. Выполнение заданий по выпуску заготовок к химическому оборудованию составило 108,1 процента, химического оборудования и заготовок из нержавеющей стали — 130,5 процента. Выпущено дополнительной продукции на 176 тысяч рублей. Продукция РМЗ разошлась не только по заводам объединения «Ангарскнефтеоргсин-

тез» и городам Союза, но и в другие страны, такие, как Куба, Польша, Алжир, Болгария, Чехословакия, Корея...

При подведении итогов социалистического соревнования завод в объединении шесть раз занимал призовые места. Лучшие бригады Н. Антонова, В. Гурулева, И. Сапеги не раз выходили победителями по объединению, городу и области.

Хорошо работали заводские рационализаторы. Всего было внедрено 381 предложение с экономическим эффектом в 504,3 тысячи рублей. Среди лучших рационализаторов — Н. И. Худой. Его предложение дало эффект в 32 тысячи 118 рублей. Ф. К. Кудреватых (его предложение «Изменение конструкции и технологии изготовления решеток распределительных для реконструкции генератора» дало экономии 16 тысяч 354 рубля). Было внедрено два изобретения.

Большое значение на заводе придает ритмичной сдаче готовой продукции, а также ее качеству. Ритмичность приближалась к единице, а сдача продукции с первого предъявления составила 98,61 процента.

На 1986 год было запланировано 13 мероприятий по научной организации труда. 12 выполнено. Все они были направлены на повышение производительности труда, качества, улучшение условий труда, культуры производства. Благодаря этим мероприятиям и улучшению организации труда производительность на одного работающего против плана возросла на 2,7 процента.

Ощутимый эффект дал и проведенный комплекс мер по борьбе с нарушителями трудовой и производственной дисциплины. По сравнению с 1985 годом количество нарушителей сократилось на 34 человека, а число потерянных человеко-дней — на 96. Количество лиц, «отдохнувших» в медвытрезвителе, уменьшилось на 55 человек.

Каждый должен чувствовать себя хозяином, и притом рачительным, на собственном рабочем месте. И не последнее место должно занять стремление к экономии металла, тепла, электроэнергии. Сдвиги в этом направлении есть.

В прошлом году экономия от внедрения рационализаторских предложений составила 31,5 тонны металлопроката и труб. А всего сэкономлено 101,3 тонны за счет уменьшения припусков на поковки, рационального раскроя на заготовки, использования неделовых отходов.

Производство наше металлоемкое, и экономии можно достичь большой. Тем более что некоторые цехи на отдельных заказах допустили перерасход. Да и учет надо налаживать более строгий. Предстоит во всех бригадах, участках и цехах завести лицевые счета экономии.

Пусть в чем-то не так быстро, как хотелось бы, но перестройка на заводе началась. Это жесткое требование времени. Как сказал М. С. Горбачев на только что закончившемся январском Пленуме ЦК партии: «Такой коренной поворот необходим, ибо другого пути у нас просто нет».

В. ТРИШКИН,
котельщик РМЗ нефтехимиков.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

ВМЕСТЕ С ШЕФАМИ

В школе № 39 состоялось открытое партийное собрание, посвященное вопросам нравственного и правового воспитания подростков. Присутствовали на нем и шефы — комсомольцы ТЭЦ-10.

Подшефную школу и комсомольскую организацию связывает крепкая дружба. Совместные дежурства оперативно комсомольского отряда и школьников, спортивные соревнования и другие мероприятия прочно вошли в уклад школьной жизни. В прошлое воскресенье, например, комсомольцы ездили со своими подопечными на турбазу. Та-

кие поездки стали традиционными.

К XX съезду ВЛКСМ молодые рабочие планируют провести ряд совместных мероприятий, в том числе соревнования по военному многоборью. А накануне съезда победители школьного соцсоревнования по достойной встрече XX съезда ВЛКСМ вместе с шефами побывают в Братске.

В. БЕЛОВ,
секретарь комитета комсомола ТЭЦ-10.

Коротко

В первичных организациях политехнического техникума заканчивается обсуждение проекта Устава ВЛКСМ.

Между группами техникума развернуто социалистическое соревнование по достойной встрече XX съезда комсомола. Комсомольцы лучшей группы подпишут рапорт техникуму съезду.

(НАШ КОРР.)

Создан КМК

На этот раз собрание рабочих участка цеха КИП нефтеперерабатывающего завода было посвящено одному событию: созданию комсомольско-молодежного коллектива.

В него вошли восемь слесарей КИП, а бригаду возглавил опытный работник цеха Ю. В. Горчица.

Создание КМК, первого в цехе КИП — подарок комсомольцев XX съезду ВЛКСМ. До его начала решено создать еще три комсомольско-молодежных коллектива.

Сейчас комсомольцы завода заняты оформлением стенда, посвященного съезду ВЛКСМ. Он будет рассказывать о делах заводской комсомолки.

Л. ШЕТИЛОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ НПЗ.



Более 10 лет работает в инструментальном цехе АЭМЗ поляровида Валентина Тарасовна Антонова. Ценят ее в коллективе за добросовестность и трудолюбие. В социалистическом соревновании она постоянно в числе лидеров, ее сменная норма выработки 105—110 процентов.

На снимке: В. Т. Антонова.

Фото Н. АМОСОВА.

Шаги школьной реформы

ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ

Учитель математики, работающий в бухгалтерии. Бухгалтер, перешедший в операторы на комбинат. Оператор, переключившийся в продавцы... — превращения. согласитесь, совсем не редкие. В основе их не столько даже жизненные обстоятельства, а просто когда-то неверно сделанный выбор.

На одном из педагогических совещаний прозвучала хорошая фраза: «Сегодня вся наша профориентация не что иное, как пропаганда». Под этим подразумевалось то стихийное, прямо скажем, мало управляемое знакомство школьников с профессиями, как оно сегодня происходит: из одного ПТУ пришли, выступили, из другого техникума стенд в коридоре повесили, в третье ПТУ на экскурсию повели. И везде наваливают: у нас такие льготы, и такие, и такие. Интересы, способности, состояние здоровья, характер наконец — кто их учитывает? Родителям часто главное: какая зарплата. Училище: план набора. Самим ребятам — куда поближе, да чтобы с друзьями за компанию.

Не первый год на всех уровнях говорится о необходимости создания в городе ЕДИНОГО ПРОФИОРИЕНТАЦИОННОГО ЦЕНТРА. Первые шаги в этом направлении сделало объединение «Ангарскнефтеоргсинтез». Об этом — беседа нашего корреспондента с заместителем директора УКК нефтехимиков Ю. В. КОСТИНЫМ.

мать в себе стереотип, который твердит, что выбор делается и решают будущее лишь в 10-м классе. Сегодня это делается не в десятом — уже в седьмом.

— Что ждет восьмиклассника?

— Профориентационная работа вплотную и всерьез, ведь они непосредственно стоят перед выбором: идти в 10-й класс? Училище? Техникум? Весь год расписан плотно: в сентябре-октябре по курсу «Основы выбора профессии» с ними занимается персонал МУПК.

В ноябре-декабре курс «Массовые профессии нашего объединения» ведут сотрудники УКК. В январе-марте — работники СПТУ. Таким образом, за весь учебный год восьмиклассник получает полную информацию о тех специальностях, в которых нуждается город, в тех учебных заведениях, где этим специальностям учат.

Заключительный этап — собеседование с профориентационной комиссией. В нее входят, помимо уже известных лиц, мастер ПТУ и социолог. Цель — выдача квалифицированной рекомендации по поступлению в 9-й класс, ПТУ, техникум. Время работы апрель-май. Место — кабинет профориентации школы.

— В общем, происходит не что иное, как профотбор?

— Этого мы и добиваемся. Согласитесь, если в 7-м классе подростку дали возможность познакомиться с тем, чему и как учат в МУПК и помогли сделать нужный выбор в 8-м, он этот выбор

закрепляет, летом по избранной специальности поработал — меньше или нет у него возможности сделать неверный шаг? Кроме того, система эта решает проблему летнего трудоустройства весьма просто: объединение заинтересовано в юных работниках, которые в течение учебного года получили навыки работы по очень нужным объединениям профессиям. Юные токари, слесари, плотники — мы ждем их на рабочих местах. Уже есть неплохой опыт подобной работы.

— Ну, а если выбор пал не на ПТУ, а на 9-й класс общеобразовательной школы?

— Ни одному человеку еще рабочая специальность не повредила. Идет в 9-й и продолжает обучаться по избранной специальности в МУПК. Пойдет ли он после школы в институт или в СПТУ — знания основ профессии очень ему помогут. Кроме того, профориентационная работа со старшеклассниками — это производительный труд на наших предприятиях в течение всего учебного года.

Это те самые деньги, которые (сейчас много об этом говорят) подросток должен иметь возможность зарабатывать сам. К примеру, 250 ребят наших школ за два, примерно, месяца учебы выполнили работ на сумму 8600 рублей. Значит, есть возможность провести выпускной бал, не собирая деньги с родителей. По-моему, совсем неплохая возможность.

Итак, первый шаг в создании системы профориентационной работы сделан. Кто делает второй? Когда в городе или его районах будут созданы единые центры профориентации с тем, чтобы ученики не только семи школ города, но все ангарские ученики получили возможность квалифицированного совета «Кем быть»? Вопрос требует делового ответа.

Г. АМЯГА.

КНИГОГРАД

Одной из прогрессивных форм изучения спроса является сбор предварительных заказов по издательским планам и «Книготорговому бюллетеню». Это наиболее удобная форма приобретения книг для покупателей.

Большое значение в формировании ассортимента занимает сбор предложений на переиздание. Из года в год увеличивается число изданий, вышедших по предложениям книготорговых предприятий. Это книги, которые пользовались большим спросом и поступали в книготорговую сеть в недостаточном количестве. Работники магазинов ждут от покупателей новых предложений книг общественной, политической и научно-технической тематики для переиздания.

По вашему заказу

В настоящее время во все книжные магазины города поступил аннотированный план выпуска издательства политической литературы на 1988 год. План предлагает ряд интересных аннотаций впервые издаваемых книг, таких, как «Краткий словарь по научному атеизму», «Краткий словарь по социологии». Особо актуальным изданием является сборник «В. И. Ленин, КПСС о работе с кадрами».

С чего начинается и в чем состоит работа по-новому, расскажет книга первого секретаря Иркутского обкома партии Ситникова В. И. «Ускорение и человек», которая представит интерес для широкого актива партийных, советских и хозяйственных работников.

Информация о литературе для школ политического и экономического образования будет помещена в специальном «Книготорговом бюллетене».

Как всегда, в план включены календарь, их будет 11, 3 вида отрывных и иллюстрированных, один из которых — «Круг чтения» — выдается впервые.

Приглашаем партийных, советских, профсоюзных работников, хозяйственных руководителей, пропагандистов, преподавателей и учащихся вузов, техникумов, профтехучилищ и школ посетить книжные магазины города, познакомиться с планом Полигиздата на 1988 год и своевременно оформить предварительные заказы.

Н. КОЗЛОВА,
работник книготорга.



Зимний вид.
Фото И. ПИСЬМЕННОГО.

ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ!

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ПИСЬМАМИ

ЧЕЛОВЕК УШЕЛ ИЗ ЖИЗНИ. НАШ ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ — ПРОВОДИТЬ ЕГО В ПОСЛЕДНИЙ ПУТЬ...

НА ПИСЬМА эти ответ из горздраводела пришел своевременно, и они были отправлены в архив. Но тут случилось горе у близкой знакомой, заставившее вновь вспомнить о письмах.

Ее мать провозжала в последний путь соседку. Вернувшись с кладбища, выходила из автобуса и упала. Больше она в родной дом не вернулась. Вызванная «скорая» отвезла женщину в больницу, где она вскоре скончалась. После оформления необходимых документов и всех обязательных в таких случаях медицинских процедур покойную привезли из морга домой.

Не берусь описывать чувства близких при этом. Думаю, не под силу выразить никому словами происшедшее. Человека, которого еще две недели назад видели здоровым, жизнерадостным, никто не узнавал.

... Смерть никого не красит! Знаем мы это. Но ведь совсем не потому изменилось до неузнаваемости лицо милостивой в жизни женщины. Мы не стали выяснять, кто производил вскрытие, кто так неаккуратно, мягко выражаясь, производил последующие манипуляции, — ничего уже все равно нельзя было изменить. Но страдания близких, восклицания соседок — «Ой, да что же с ней сделали!», «Не она это вовсе!». «Нет, у нас в «квартиле» так бы не сделали» — еще долго будут звучать укором всем тем, кто стоит ближе всех к человеческому горю.

Вот почему я вернула из архива письма, которые пришла в редакцию почти одновременно. Вернула, потому что в них то же недоумение: «Да как же так можно? Да люди ли там работают?»

«...Наш отец — участник Великой Отечественной войны, был удостоен боевых и трудовых наград, много лет проработал в управлении стройки. Он умер дома после тяжелой болезни. В этот же день мы отвезли его в морг...»

Дальше в письме слова, которые невозможно ни умом понять, ни сердцем при-

нять: «От нас потребовали принести водку — якобы для обкалывания трупа. На следующий день, когда мы пришли с одеждой, но без водки, молодая женщина, явно нетрезвая, выразила недовольство и сказала, чтобы принесли лезвия, да обязательно импортные...»

Когда и это не было сделано, последовала неприятная ухмылка. Трудно сказать, что тут послужило причиной — «непослушание» клиентов или уж так случилось, но лицо покойного, когда его привезли домой, оказалось в ссадинах, изуродованных до неузнаваемости. «Все это нас до глубины души возмутило, ведь мы за услуги заплатили 15 рублей. Почему стало возможно такое надругательство над телом покойного?»

К чести горздраводела, там не стали защищать негодяев и вымогателей: «Санитар Ефремов В. Е. за вымогательство спиртного и денег уволен. Санитарка Банных Л. В. за появление на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения отстранена от работы, ей уменьшен очередной отпуск. Ввиду отсутствия работников она оставлена до первого нарушения производственной дисциплины. Заведующему судебно-экспертным отделением Кудякову Ю. Н. указано на имеющиеся недостатки.»

ЗЛО НА ЭТОТ РАЗ НАКАЗАНО. Но уверенности, что все теперь будет как надо, что работники этой совершенно особой службы проникнутся чувством человечности и ответственности, пока нет. Поскольку случай с матерью знакомой произошел после этого письма и ответа на него, поскольку второе письмо тоже поступило в редакцию позже: «... Умер наш сосед, работник ТЭЦ-1. Тяжелое состояние родных, соседей, товарищей по бригаде усугубилось еще больше, когда тело привезли домой с поцарапанным лицом...»

Ответ горздраводела на этот раз был осторожный: «Возможно, повреждения лица в виде осаднений могли образоваться сразу после смерти, учитывая, что за несколько часов до кончины человек был тяжело побит, что и могло привести к нарушению кожного покрова лица...»

Не слишком ли много однотипных «осаднений»? Мелькнула даже мысль: не отто-

го ли это происходит, что неравноценное место в жизни занимали покойные, что неодинаковую сумму за услуги могут дать живые?

Справедливо когда-то было сказано: «Перед смертью все равны!» И на самом деле, на всех деревенских кладбищах в прежние годы на могилах устанавливались одинаковые скромные тумбочки со звездочками либо деревянные кресты. К сожалению, забыты и золотые те слова, и традиции те старые. Не раз каждый из нас был свидетелем, с какой помпой хоронят иных граждан. Как «теплое» местечко поближе да повыше, на пригорочке (чтоб не заливало в дождь) ищут и выпрашивают на кладбище родственники всеми правдами и неправдами. Как стараются потом изо всех сил подороже да помонументальнее памятник воздвигнуть.

Им, умершим, все равно, как проводят их и где похоронят. А вот живым совершающаяся несправедливость, черствость и фальшь добавляют к горю по случаю потери близкого человека чувство долго не проходящей обиды.

Помню, как одна женщина приходила в редакцию, перед этим немало километров намотав по одной и той же дороге — в РСУ Иркутскремстройбыт, где заказала памятник на могилу умершей дочери. «То белого мрамора нет», «то мастер в отпуске», «то плита треснула», «то некому увезти и установить». Что только не слышала женщина в ответ на свои требования. И тогда она, как настоящий детектив, поехала на кладбище и сама «произвела расследование». А потом задавала мне вопрос, на который я не в силах была ответить: «Почему стоят памятники из этого же белого мрамора на могилах, которые появились гораздо позже?»

Да и что ей можно было ответить кроме того, что бессовестно так поступать! Бесчеловечно так глумиться над чужим горем!

... Человек ушел из жизни. Долг живых — сделать все, чтобы облегчить горе близких. Малейшее проявление тепла, участия, понимания воспринимается ими с величайшей благодарностью.

НЕ БУДЕМ ВСЕ ЗАБЫВАТЬ ОБ ЭТОМ!

Н. БАРМАНОВА.

КСК приглашает

ДК НЕФТЕХИМИКОВ
14 февраля, суббота
Молодежный вечер эстрадно-спортивного танца, театральная зала — 18,30.

15 февраля, воскресенье
Тематический вечер общества охотников и рыболовов — театральная зала, 15,00.

17 февраля
Факультет правовых знаний. Тема: «От шалости к преступлению», малый зал — 19,00.

20 февраля
Клуб «Мужество». «Перелистаем страницы армейских будней». Встреча с воинами, отслужившими в армии, театральная зала — 18,00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»
14 февраля
Дисковечер в клубе «Контакт» — 19,00.

15 февраля
Лекция-концерт «Психологические миниатюры» — 17,00.

Дисковечер «Танцуй все!» — 19,00.

Клуб «Вечерние встречи», ресторан «Север» — 19,00.

17 февраля
Военно-патриотическому месячнику посвящается, «По нашей армии всегда равняются отряды». Кинофильм «Повесть о настоящем человеке» — 12,00.

Районный смотр детских хореографических коллективов и ансамблей балетных танцев в рамках II Всесоюзного фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Октября — 17,00, большой зал.

19 февраля
Кинолекторий «Закон есть закон». Тема: «На страже закона», книжная выставка — 15,00.

Заседание клуба «Ритм», Конкурсный вечер «А ну-ка, парни!» — 19,00.

20 февраля
Клуб будущего война «Отвага» — 16,00.

Дисковечер «Танцуй все!» — 19,00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»
14 февраля
Заседание клуба «Садовод» — 10,00.

Клуб филателистов — 16,00.

15 февраля
Клуб «Садовод». Тема: «Цветоводство» — 11,00.

Районный смотр взрослых хоровых коллективов в рамках II Всесоюзного фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Октября — 15,00.

18 февраля
Военно-патриотическому месячнику посвящается, Конкурсная программа «Вперед, мальчишки!» — 11,00.

ДК «ЗОДЧИЙ»
16 февраля
Лекция «Основные направления ускорения научно-технического прогресса и развитие науки на современном этапе» — 18,00.

17 февраля
Тематический кинопоказ по ГО — 14,00.

18 февраля
Тематический кинопоказ «На страже Родины» — 14,00.

20 февраля
Конкурс «А ну-ка, парни!» между учащимися школы № 13 и СПТУ № 12 — 18,00.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА
Клуб выходного дня — 11,00, школа № 38.

ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ МОЛОДЕЖИ (ТОМ)
14 февраля
Музыкальный ряд с джаз-группой Сергея Шалыгина — 19,00.

«Театр мод». Демонстрация моделей творческой лаборатории молодежной моды: 14 февраля — 12,00, 14,00, 15 февраля — 14,00, 16,00.

Дискоотека для молодежи общешкольной — 19,00, молодежный центр.

Творческое объединение молодежи приглашает всех желающих принять участие в горнолыжном шоу (тел.: 2-34-34).

МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 1
(ул. Глинка, 24)
21 февраля
Сольный концерт педагога школы С. М. Пахтер (фортепиано) — 18,30.

ХУДОЖЕСТВЕННО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ МАСТЕРСКИЕ
приглашают ангарчан на выставку-продажу картин — с 11,00 до 18,00.

ДК «СОВРЕМЕНИК»
Факультет «В мире прекрасного» — 18,00, малый зал.

Занятия по правилам дорожного движения — 11,00, малый зал.

15 февраля
Клуб выходного дня «Отдыхаем всей семьей» — 12,00.

Клуб филателистов, комната 30 — 11,00.

17 февраля
Лекторий для школьников «Образ жизни — советский» — театральная зала, 16,00.

Клуб «Вабр», комната 28 — 18,00.

18 февраля
Кинолекторий «Хочу все знать», малый зал — 11,00, 16,00.

Учредительное собрание клуба молодых специалистов, бар «Солнышко» — 19,00.

19 февраля
Университет правовых знаний, комната 30 — 18,00.

Из цикла: «Мир сегодня». Тема —

«Политические проблемы азиатского региона», малый зал — 19,00.

Клуб «Вабр», комната 28 — 18,00.

ДК «БЫТОВИК»
14 февраля
Университет педагогических знаний. Тема — «Трудовое воспитание школьников» — 12,30.

Клуб «Веселых октябрят» — детский праздник, посвященный творчеству Агнии Барто — 14,00.

19 февраля
Университет технического прогресса — 9,30.

Деловая игра для бригадиров — 13,30.

Университет педагогических знаний для родителей старшеклассников «Антинакотинная пропаганда» — 19,00.

КИНОТЕАТР «РОДИНА»
Работает выставка работ учащихся детской художественной школы.

СПОРТ
ЛЫЖНАЯ БАЗА СК «ЕРМАК»
14 февраля
Лыжные гонки, Спартакнада. Начало: женщины — 11,00; мужчины — 12,00.

ЗИМНИЙ СТАДИОН «ЕРМАК»
Первенство РСФСР по хоккею с шайбой среди юношей, играют команды «Ермак» — «Шахтер» (Прокопьевск): 14 февраля — 16,00, 15 февраля — 13,00.

ДОМ СПОРТА «ЕРМАК»
15 февраля
Соревнования по дзюдо среди школ Юго-Западного района — 11,00.

СТАДИОН «ЕРМАК»
Первенство ДЮСШ «Ермак» по конькобежному спорту: 14 февраля — 15,00, 15 февраля — 13,00.

ШКОЛЫ № 30, 25, 9, ЛЫЖНАЯ БАЗА «ЕРМАК»
18 февраля
Соревнования по военно-спортивному четырехборью среди общеобразовательных школ Юго-Западного района — 14,00.

ШКОЛА № 8
15 февраля
Открытое первенство ДЮСШ-3 по гиревому двоеборью — 12,00.

ЛЫЖНАЯ БАЗА СК «АНГАРА»
14-15 февраля
Первенство коллективов объединения по лыжным гонкам, Управление, УЭС, цех связи — 10,00.

14 февраля
Первенство ДСО «Спартак» по лыжам — 12,00.

15 февраля
Эстафеты по лыжам ДСО «Труд» — 11,00.

СТАДИОН СК «АНГАРА»
14-15 февраля
Первенство города по мини-футболу — 10,00.

14 февраля
Хоккей с мячом, Первенство объединения — 10,00.

14-15 февраля
Первенство детской спортивной школы по конькам — 12,00.

15, 18, 19 февраля
Первенство города по хоккею с шайбой среди детских клубов — 10,00, 15,00.

Понедельник, среда, пятница — работают группы здоровья — 18,00.

СПОРТЗАЛ СК «АНГАРА»
15 февраля
Первенство района среди клубов атлетической гимнастики — 10,00.

Воскресенье — с 9,00 работает клуб закаливания.

Внимание любителей атлетической гимнастики!

В спортивном клубе «Ангара» работает абонементный зал для индивидуальных занятий. Справки по телефону: 2-26-59.

СК «СИБИРЯК»
Стрельковый тир
Ежедневно с 17,00 первенство стрелки по пулевой стрельбе.

ГОТОВЬ ЛОДКУ ЗИМОЙ

Многие ангарчане являются владельцами маломерных судов и имеют отличную возможность для интереснейшего летнего отдыха на воде. Не следует только забывать о правилах плавания по рекам, водоемам, о безопасном использовании своих лодок.

В соответствующих документах оговорено, что маломерные суда допускаются к плаванию только после регистрации, присвоения бортовых номеров, ежегодного технического освидетельствования, после аттестации судоводителей в государственной инспекции по маломерным судам в установленном порядке.

За нарушение этих правил может быть применена административная ответственность. Судоводители, не прошедшие аттестацию и не предъявившие свои суда к ежегодному техническому освидетельствованию, к плаванию допущены не будут. До начала летнего сезона у них еще есть время обратиться в государственную инспекцию по маломерным судам и разрешить свои вопросы.

Ю. ОРЛОВ,
инспектор Ангарского участка ГИМС.

© КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ

Кинодраматург Александр Миндадзе и режиссер Вадим Абдраштов выносят на суд зрителей новую работу: на экраны идет «Мосфильм» они осуществили постановку художественного фильма «Плюмбум, или Опасная игра».

Прежде этот талантливый союз уже создал пять картин: «Слово для вачиты», «Поворот», «Охота на лис», «Остановился поезд», «Парад планет».

Их объединяет публицистичность, актуальность проблем, исследование характеров главных героев, попавших в экстремальные ситуации.

Каждая из лент вызвала шквал

ОПАСНАЯ ИГРА

рокий зрительский резонанс, будоражила общественное сознание.

Фильм начинается с кадров, где раскрывается другая жизнь героя, о которой не подозревают ни в семье, ни в школе.

Руслан Чутко, по прозвищу Плюмбум, вступил в борьбу со злом: он принимает участие в действиях оперативного отряда. Может быть, этот пятнадцатилетний подросток с твердым характером пример для подражания? Но почему же тогда Плюмбум почти с первых кадров вызывает настороженность и неприязнь?

Наблюдая за действиями подростка, мы увидим его нравственную глухоту и пугающее упорство собственной власти.

Страшно завершается фильм. Но слишком серьезными, наверное, представляются авторам фильма те нравственные изыскания, которые мы видим в характере героя.

Словом, тех, кто не боится горькой правды, кто ищет встречи с настоящим искусством, приглашаем с 16 февраля в кинозал «Родина» посмотреть фильм «Плюмбум, или Опасная игра».

С. САФОНОВА,
редактор кинопроката.

Учебный комбинат Ангарского управления строительства производит набор на курсы с отрывом от производства: каменщик (срок обучения 4 месяца, стипендия 72 рубля в месяц), токарь-шлифовщик (срок обучения 4 месяца, стипендия 72 рубля в месяц), плотник-столяр (срок обучения 4 месяца, стипендия 72 руб. в месяц), маляр-штукатур (срок обучения 4 месяца, стипендия 72 руб. в месяц), машинист малой механизации (срок обучения 4 месяца, стипендия 76 рублей в месяц), слесарь-трубоукладчик (срок обучения 4 месяца, стипендия 76 рублей в месяц). На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов.

Обращаться: г. Ангарск, 4 поселок, проезд автобусом № 7 до конечной остановки. Тел.: 9-33-55, 9-33-72, 9-32-60. (049).

Ангарское агентство доводит до сведения населения города, что в целях более полного удовлетворения потребности населения в перевозках контейнеров, топлива, строительных материалов, домашних вещей, сельскохозяйственных и других грузов, сокращения затрат рабочего времени на эти цели и поддержания предложения Министрства автомобильного транспорта РСФСР и решения областного Совета и городского Совета народных депутатов об установлении дней транспортного обслуживания населения, установить едиными днями транспортного обслуживания населения по грузовым перевозкам третьи суббота и воскресенье каждого месяца.

Режим работы агентства: с 9 до 18 часов, контейнерной станции: с 8.30 до 17.30. (038).

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ЮГО-ЗАПАДНОГО РАЙОНА
Исполком районного Совета народных депутатов в связи с проведением в марте 1987 г. сессии районного Совета с вопросом «Отчет о работе исполнительного комитета за 1986 год» просит вас прислать свои предложения и замечания по работе Совета, исполнительного комитета.

Адрес: Ангарск-26, 12А микрорайон, Юго-Западный район, Юго-Западный район, Юго-Западный район, Юго-Западный район.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Ателье «Рубин», «Зима», «Аленушка», «Элегант» и № 5 предлагают свои услуги по пошиву курток на меховом подкладе. В наличии имеются х/б плащевые ткани. Сроки изготовления сокращены. Ателье «Сялует», расположенное в 13 м/р, принимает заказы на ремонт и изготовление головных уборов, легкого платья, вышивки. В этом же ателье принимаются заказы на пошив чехлов для личных автомашин.

Во всех ателье города имеется ткань для изготовления молодежных костюмов, брюк типа «бананы». Адреса ателье: «Рубин» — пр. К. Маркса, д. 40, тел.: 2-24-13; «Элегант» — 8 м/р, д. 8а, тел.: 6-43-02; «Зима» — 15 м/р, д. 39, тел.: 9-78-10; «Аленушка» — кв. 82, д. 4, тел.: 2-35-14; ателье № 5 — ул. О. Копевого, д. 8, тел.: 2-34-51; «Сялует» — 13 м/р, д. 26, тел.: 6-85-05.

Добро пожаловать в ателье! (073).

КИНО

«РОДИНА» — Если ты не со мной (2 с.), 10, 14, 17, 20.

«МИР» — Ягуар, 10, 12, 14 (удл.), 16, 20, 18, 10, 20, 21-50.

Автоответчик: 3-23-48.

Открыта предварительная продажа билетов на художественный фильм «Черный тюльпан».

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Человек со звездами, 10, 12, 14 (ул.), 16, 10, 18, 20, 21-40.

Зал «Восход» — Каждый охотник желает знать... 9-40, 13-30, 15. Жесткий романс (2 с.), 11, 17, 19-40.

Автоответчик: 4-00-22.

«ОКТАБРЕ» — Кто и как? (2 с.), 13, 16, 19-36.

«ПИОНЕР» — Новые похождения кота в сапогах, 10, 12, 14, 16. Тайное путешествие эмира, 18, 19-40, 21-30.

Автоответчик: 2-25-04.

«ПОВЕДА» — Новые амазонки (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 16, 18, 20, 21-50. Лермонтов, 14-16.

«ГРЕНАДА» — Сказка о царе Салтане, 10, 12. Полет в страну чудовищ, 14, 16. Корона Российской империи, или Снова неуловимые (2 с.), 18, 20-30.

Автоответчик: 6-04-90.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Одиночное плавание, 16.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Тайна черных дроздов, 16, 18, 20. Лиса Патрикеевна, 14.

МЕНЯЕМ

Меняем трехкомнатную квартиру в г. Палатка Магаданской обл. на трехкомнатную в Ангарске, Тел.: 2-96-53. (320).



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.